

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

Доктора медицинских наук профессора Чикунова Сергея Олеговича на соискателя ученой степени доктора медицинских наук преподавателя кафедры ортопедической стоматологии Института стоматологии им. И.В.Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) Дзалаева Фатиму Казбековну

Диссертационная работа на тему «Диагностика и лечение пациентов при тотальной реабилитации зубных рядов с учетом функциональных и анатомических особенностей строения височно-нижнечелюстного сустава» по специальности

14.01.14 - стоматология

Дзалаева Фатима Казбековна, 1981 года рождения, окончила Северо-Осетинскую государственную академию в 2001 году по специальности «Стоматология». В 2008 г. в диссертационном совете, созданном на базе Московского государственного медико-стоматологический университета защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - Стоматология на тему: «Оптимизация технологии среднего профессионального образования по специальности "Стоматология ортопедическая" на дипломном уровне».

С 2019 г. Ф.К. Дзалаева начала работать на кафедре ортопедической стоматологии института стоматологии И.В.Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). Научно-педагогический стаж составляет 12 лет.

Фатима Казбековна является сложившимся высококвалифицированным специалистом, способным самостоятельно решать сложные научные и практические вопросы, анализировать и обобщать материал, планировать и проводить клинические исследования в области стоматологии. Она обладает достаточными теоретическими знаниями и практическими навыками, владеет современными методами диагностики и лечения пациентов стоматологического профиля. Специализируется в области ортопедической стоматологии, функциональной стоматологии. Имеет сертификаты

по специальности «Стоматология ортопедическая». За время работы на кафедре проявила себя как ответственный и требовательный работник к себе и коллегами, руководствующийся в профессиональной деятельности соответствующими деонтологическими и этическими принципами.

Тема диссертации была утверждена в 2019 на заседании Междисциплинарного ученого совета ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). Ф.К.Дзалаева активно занимается научной работой на кафедре. Работа выполнена на базах кафедры ортопедической стоматологии института стоматологии И.В.Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), клиники ОАО «Медицина» и клиники «АРТ ОРАЛЬ Сергей Чикунов».

В процессе работы над диссертацией Дзалаева Ф.К. сформулировала научную гипотезу, цель и задачи исследования. При выполнении диссертационной работы соискателем была изучена отечественная и иностранная литература по избранной теме исследования. Дзалаева Ф.К. овладела комплексом современных методов обследования и лечения пациентов заболеваний височно-нижнечелюстного сустава у пациентов с зубочелюстными аномалиями и адентией. Соискателем была самостоятельно проведена диагностика и лечение всех пациентов, включенных в исследование.

Результаты всех проведенных исследований обработаны с применением адекватных статистических методов, был проведен их глубокий всесторонний анализ, что позволило автору выдвинуть обоснованные положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации диссертации.

Материалы диссертации были доложены на отечественных и международных конференциях, алгоритм междисциплинарного подхода к ведению пациентов с адентией, нуждающихся в тотальной реконструкции зубных рядов, разработанный при выполнении диссертационного исследования, используется в практической работе стоматологических клиник г. Москвы.

По теме диссертации опубликовано 20 работ, в том числе 15 статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора наук (из них 3 статьи в зарубежных научных изданиях,

индексируемом Scopus, WoS), 2 монографии, 1 патент, 2 публикации в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Диссертационная работы Дзалаевой «Диагностика и лечение пациентов при тотальной реабилитации зубных рядов с учетом функциональных и анатомических особенностей строения височно-нижнечелюстного сустава» является актуальной выполненном на современном методическом уровне и является законченным научным трудом.

Научный консультант

доктор медицинских наук (14.01.14 стоматология)

профессор кафедры ортопедической

стоматологии

Института стоматологии им.И.В. Боровского

ФГАОУ ВО Первый МГМУ

имени. И.М. Сеченова Минздрава России

(Сеченовский Университет)

С.О. Чикунов

